

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with subscription rates for Jerez and other locations, including monthly and annual rates.

ayer

...en Santa Quiteria, sector de Huesca, continuó la recogida de cadáveres rojos, después del último contraataque de las gloriosas tropas nacionales

Año II. N.º 242 - Jueves 15 de Abril de 1937

DIARIO INFORMATIVO DE LA MAÑANA

San Pablo, 5. Jerez de la Frontera. Telf. 2008

PARTE OFICIAL DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALÍSIMO

BOLETÍN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA 13 DE ABRIL

Salamanca.—El Boletín Informativo del Cuartel General del Generalísimo, conteniendo las noticias recibidas hasta las 20 horas, consistió en lo siguiente: Quinto División Ejército del Norte.—Quinta División Ejército del Norte, donde el enemigo se infiltró intentando envolver a nuestras tropas, se llevó a cabo una operación de limpieza, que como resultado batir a tres mil prisioneros y gran cantidad de material de guerra.

14 y 15 de Abril de 1936 DATOS PARA EL ARCHIVO DE LA CIVILIZACIÓN MARXISTA

A más de cumplirse seis años de la instauración de un régimen hipocrita, encubridor de crímenes y malversaciones, que llevó a nuestra querida Patria por el camino de la bancarrota y del desastre, camino éste que conocieron las grandes ciudades y los pequeños pueblos, en donde el honor sufrió la depreciación más escandalosa y el vicio se enraizó de los espíritus; combinación ésta que dió por resultados lo que pudimos llamar y llamamos 14 y 15 de Abril de 1936, un año en que Jerez sufrió las más dolorosas vejaciones y afrentas en sus personas y cosas.

Entre las aclamaciones y vitores soeces de una muchedumbre enardecida, preñada de odios y venganzas, se descubre la cortina que deja aparecer el nuevo título que la dignidad de Jerez tuvo que soportar hasta que el calendario de la victoria marcó con caracteres indelebiles el glorioso 18 de Julio.

Las turbas envenenadas, llenas de vino y de conciencias sucias, celebran el acontecimiento con la detención arbitraria de un grupo de jóvenes de la Falange y de la Comunión Tradicionalista; y el pueblo, por su mano, se tomó una especie de justicia, consistente en maltratar de obras y palabras al primero que era señalado por cualquiera como fascista, ante la impasibilidad de autoridades y subalternos que, en el caso más extremo, sólo utilizaban la tan cacareada frase de calma y cordura.

Y esto fueron los festejos por el aniversario de la República. A tal señor tal honor. AYER, al comentar estos vandálicos hechos, se conduje de ellos y nunca con más fuerza, que al recordarlos, grita con toda su alma: ¡Viva el Ejército español y su Generalísimo Franco, que con tanto valor supieron arrostrarlo todo por salvar a la Patria de esta esclavitud marxista que la estaba consumiendo!

proporcionando días de gloria a la Patria y a la Falange.

MANUEL OIL LUQUE. ARRIBA ESPAÑA! Córdoba 12 Abril 1937.

Carta abierta

Sr. D. Ramón García Pelayo y de Trevilla, Director de AYER.

Mi querido amigo: Dias atrás, mi buen camarada y amigo, y nuestro, Francisco Montero Galvache, que me a sus méritos de poeta el de poseer un gran corazón, comentaba dando las gracias en estas columnas a un generoso donante de tabaco para el frente, todo el bien que se puede hacer y dirigiéndose a todos, exponía un ruego que debemos hacer nuestro.

En efecto, Montero Galvache, juntamente con Angel Antón y otro camarada cuyo nombre no podemos hacer público, y yo, caminamos en un modesto Ford por estas veredas del Frente, que Montero esta en poética prosa. Caminando logramos ver muchas cosas, y en ocasiones vivir algún dolor con nuestro modesto consuelo o llevar alguna satisfacción a los combatientes o heridos, cuando disponemos de algo que ofrecerles.

Nadie nos encomienda oficialmente nada. Llevamos una misión, que esperamos con toda el alma cumplir lo mejor posible, pero que no es esta de repartir cosas, si bien tampoco está reñida con ello.

Por esto, querido amigo, te agradezco la publicación de estas líneas, doblemente, pues espero que si alguien las entienden nos envíen algunas cosas para los heridos, algo así como tabaco, algún vino, lechura—periódicos o novelas—ya esto don Angel Antón, presidente del Ateneo, nos ha ofrecido una buena cantidad, y caramelos para las chiquitas enfermeras.

Y aquí, mientras se prepara la salida próxima, esperamos te envíen alguna de esas cosas, corazones generosos, que comprenden lo que es para el herido o para el combatiente, una caricia a tiempo, una palabra, u obsequio, que saben le llegarán de esta bendita ciudad de Jerez. Estrecha tu mano, Alfonso Patrón.

La Santificación de las Fiestas como bien social

Hace ya un año que, mi pluma, entristecida, guarda silencio, porque para quien vivió la vida intensa del periodismo, no concibe desgracia mayor para la sociedad que la desaparición de un periódico (de un periódico bueno, se entiende), y si la desaparición ha sido originada por la vejez y la locura enfebrecida de una multitud inconsciente insensatamente empujada por un sectarismo venal, es un motivo más, para que los que por medio de la prensa divulgamos ideas y pensamientos, lamentemos profundamente un hecho tan doloroso.

Mi pluma se cubrió de luto, ante la desaparición de los dos diarios jerezanos: «El Guadalete» y el «Diario de Jerez», como un sentido y callado acto de protesta contra el silvaje e infencundo atentado, más no pudo escoger mejor tema para su reaparición que dedicar unas líneas a la Semana «Pro Santificación de las Fiestas» que se celebra en nuestra ciudad.

Gran acierto este, de ocuparse en restablecer el sentido espiritual a la vida colectiva, de infiltrar en el ambiente público la necesidad de volver la vista hacia las ideas puras e inmutables sobre las cuales debe descansar solidamente una sociedad bien organizada.

Por que ha sido la pérdida de la Fe por muchos la causa de la perturbación que sufre nuestra sociedad civil, pero no lo ha sido menos, el abandono de las prácticas religiosas en los que aún conservaron la Fe, y digo abandono en un sentido íntimo de tal vocablo, por que si bien no faltaba la presencia material, faltaba la incorporación íntima, la penetración y la comprensión del significado de todo acto, festividad o rito de la Iglesia; y esto en cierto modo constituye una ausencia, un abandono.

Pero, en los momentos actuales, desgarrados de dolor, agitados por la gravedad de las circunstancias, hemos comprendido la necesidad de reforzar la vida espiritual, de restablecer el equilibrio en la vida pública y privada, arrojando el pesado lastre de un materialismo corrosivo y demolidor. Y para ello se pretende—y se hace bien—comenzar por lo más elemental para reforzar la vida del espíritu: Santificar las Fiestas.

No es caprichosa esta obligación impuesta a los fieles, porque así como es necesario dar el domingo un descanso al cuerpo para que recobre las energías gastadas durante la semana, también es necesario dar al espíritu aquel reposo y aquella elevación necesarias para que no se deje arrastrar por las pasiones, los odios y las luchas en que se ve sumido durante la semana.

Un día de santificación, un día de vida espiritual, un día en que a la par que el alma se eleva hacia Dios, el cuerpo descansa y nos entregamos a un sano y alegremente sereno esparcimiento, hace que poco a poco nuestras pasiones vayan cediendo, y con ello, nosotros no hemos perdido nada, y nuestros semejantes han ganado mucho, porque poco a poco habrá ido sustituyéndose la violencia y el encono de una lucha diaria, por la comprensión y el afecto de los componentes de esta sociedad en que vivimos.

Es preciso que, comprendiendo esto, nos incorporemos fervorosamente a esta Semana «Pro Santificación de las Fiestas», no sólo con nuestra presencia en los actos que se realicen, sino—y esto es lo verdaderamente importante—con el propósito firme de santificar verdaderamente las Fiestas, dando reposo al cuerpo y alimento al espíritu, que no debemos olvidar que hasta el poeta pagano, que cantó las bacanales, consideraba necesario disfrutar de un alma sana en un cuerpo sano, y sería una vergüenza, para nosotros que lo que reconocía aquel poeta sin fe, no fuese practicado por nosotros que venimos obligados a ello.

A. RODRIGUEZ PASCUAL.

EN EL FRENTE DE CORDOBA

EL HEROISMO DEL SEGUNDO TERCIO

Si las continuas actuaciones heroicas de Falange en los frentes de lucha, no le hubieran dado el prestigio y la fama de invencibles que hoy tiene, la actuación del segundo Tercio de la provincia de Cádiz en el sector de Villaharta el pasado día 6 ante un enemigo que se presentó en gran número y con material de guerra abundantísimo, sería lo suficiente para confirmar la versión de que las trincheras defendidas por nuestros camaradas son invulnerables mientras quede dentro de ellas uno solo con vida para defenderlas.

Desde las inmediaciones del monte Chimorra, los rojos iniciaron un ataque con masas enormes de hombres y mucho armamento sobre las fuerzas de Domingo Zamacola, que se encontraba en la vanguardia de este sector y que estaban un poco adelantadas al resto de nuestras camaradas, que defendían, juntamente con un tabor de regulares, posiciones estratégicas de la mayor importancia en este frente.

Con el fin de coartar un movimiento envolvente que intentaban efectuar los rojos, y hacer más sólida la resistencia en las posiciones que defendía su hermano, Domingo se replegó un poco hasta llegar a dichas posiciones, mientras el enemigo, creyendo que esta maniobra era una retirada por supuesta inferioridad, trataba de apoderarse de nuestros atrinchamientos apoyados en un fuego intensísimo de artillería y ametralladoras.

Pero no hay fuerza humana que pueda derrotar a unas tropas que tienen un espíritu de lucha inguatable, como estos del segundo Tercio. Con el ejemplo de valor y de sacrificio que daba Fernando Zamacola, multiplicándose, apareciendo en todos los sitios donde mayor era el peligro, a pesar de encontrarse herido, la moral de nuestros camaradas, de cuyo muy elevada, aumentó hasta llegar al paroxismo. Y allí, en las trincheras defendidas por los hombres de la provincia de Cádiz, se efectuaron los mayores esfuerzos efectuados por el enemigo en este sector. Oleadas humanas, que avanzaban semeñando un alud incontrolable, se estrellaban violentamente contra

Semana Pro Santificación de las Fiestas organizada por un grupo de madres de los combatientes

PROGRAMA Día 15.—Se repartirán a los niños en los Colegios hojas que tratan de este precepto. Día 16, 17 y 18.—Propaganda a domicilio y colocación de carteles. Los días 14, 15, 16 y 17, hablarán por Radio los señores don José María Pemán, señor García Fayos, don Julián Pemartín y señor Vitoria Calafi. El viernes 16, a las seis de la tarde, dará una conferencia en el Teatro Villamarta el ilustre pedagogo señor don Manuel Siurot. El mismo día, a las nueve de la noche, hablará por Radio el señor don José María Pemán. Domingo 18.—En la Real e I. I. Colegial dará una conferencia el Reverendo Padre Suárez (O. P.), terminándose con la Bendición del Santísimo Sacramento.

EN EL FRENTE DE CORDOBA

EL HEROISMO DEL SEGUNDO TERCIO

la muralla infranqueable que ofrecía el segundo Tercio. Allí se puso cátedra de cómo se lucha y de cómo se muere por España, sin retroceder jamás.

Envalentonados por el número y por el material de guerra que llevaban, a pesar de haber sido rechazados anteriormente, los rojos intentaron el asalto definitivo a nuestras posiciones, pero el espíritu de la raza hispánica, cuya historia está llena de héroes y de mártires, estaba allí, representada por nuestros camaradas, cuyos corazones grandes cubren el yugo y las cinco flechas de nuestro emblema. Y a calzatzos, recurriendo a todos los medios imaginables, despreciando la vida como jamás se hiciera, la Falange se cubrió nuevamente de gloria y salvó a Villaharta de haber visto entrar, vivas sus mismas calles, los cuerpos sin alma de estos renegados de la Patria.

Allí no se titubeó jamás. Se luchó con ímpetu, y como cada hombre era un héroe, se escribió la página de gloria más grande de este frente, porque si no se conquistaron nuevos pueblos o nuevas posiciones, se defendieron nuestras trincheras con tal energía, se proporcionó al enemigo una lección de tal envergadura, que la derrota moral sufrida por los marxistas debe ser de un efecto tan desastroso, que es difícil vuelvan a pe-

sar siquiera en la quimera de derrotar a nuestros soldados. Hubo algunos que, roto el fusil en el contacto violento con las cabezas soviéticas, siguió defendiéndose a pedradas. Ya Córdoba sabe la realidad de lo ocurrido en Villaharta. El entusiasmo es enorme, y la admiración del pueblo cordobés por nuestros camaradas aumenta de día en día. Zamacola, héroe y herido en esta gran acción que se inició a las cinco y media de la mañana y terminó a las once de la noche del siguiente día, ha recibido las felicitaciones entusiastas de todos sus jefes, especialmente del general Quelpo de Llano y de nuestro jefe territorial Sancho Dávila que le cursó, una vez comprobados y esclarecidos los hechos, el siguiente telegrama: «Acabo de celebrar entrevista con el general Quelpo de Llano, quien se encuentra satisfecho de tu actitud. Se lo ha comunicado al Generalísimo. Arriba España».

Este segundo Tercio, en vista de su brillante actuación, ha vuelto a su base a fin de reorganizarse y proveerse del necesario material de guerra moderno. La provincia de Cádiz puede sentirse orgullosa de haber enviado un nuevo Tercio a la Defensa de España, que continuará

BANCO DE ESPAÑA

JERÉZ DE LA FRONTERA.—A partir de esta fecha, podrán presentarse al canje, por otros de igual importe de la nueva emisión, los billetes de las series de 500 y 1.000 pesetas.

La presentación deberá hacerse por los propietarios de los mismos, debidamente relacionados en facturas que se facilitarán, las que habrán de ser firmadas por los interesados precisamente.

El canje tendrá lugar de cuatro a seis de la tarde. Jerez 15 de Abril de 1937.—El Secretario, Manuel González de la Peña y Alonso-Fernández.

RADIO JERÉZ

Esta noche en la emisión de las nueve dará una interesante conferencia sobre la obra Pro Santificación de las Fiestas, integrada por madres de combatientes, el culto literato don Julián Pemartín.

Existen gran expectación por escuchar la autorizada palabra del erudito conferenciante. Mañana viernes, a la misma hora, nueve de la noche, radiará la emisora Radio Jerez otra conferencia sobre la obra Pro Santificación de las Fiestas, la cual dará el elocuente orador y poeta insignie don José M.ª Pemán. Este solo nombre hará que el pueblo de Jerez esté atento a la emisión de las nueve de la noche para escuchar tan brillante disertación.

Es de esperar que en bares, casinos y tabancos procuren abrir sus receptores en la estación local para que sea escuchada por el público la palabra de esta gloria de las letras patrias.

Pro santificación de las fiestas

A fin de intensificar la propaganda que, recomendada por nuestro eminentísimo Prelado y patrocinada por las madres y esposas de combatientes ha de llevarse a cabo en nuestra ciudad con tan laudable finalidad, la juventud femenina, siempre entusiasta por cooperar en toda buena obra, visitará estos días todos los comercios y establecimientos de Jerez para fijar en ellos carteles alusivos al descanso y santificación dominical. Se ruega a dueños, directores y encargados de estas entidades den las facilidades necesarias para que dichas jóvenes puedan cumplir su misión.

¡Obrero jerezano! ¿Has pensado alguna vez en la importancia que tiene el cumplir con el deber de santificar las fiestas? ¿Pero lo quieres saber? En la presente semana, oye y atiende. Has de ver qué cosas van a decirte y sólo para tu bien.

¡Patron! ¿Quieres que prosperen tus negocios? Cumple los mandatos de Dios y todo lo demás se te dará por añadidura.

EL TERCIO DE ZAMACOLA

La llegada a Jerez

Anteanoche, al filo de las once de la misma, llegó a esta ciudad en tren especial, la segunda bandera del heroico Tercio de Falange que manda Fernando Zamacola. En la estación esperaban a los expedicionarios el Comandante Militar de la plaza don Enrique Fernández y Rodríguez de Arellano, el jefe provincial de Falange don Joaquín Bernal Vargas, jefes locales, afiliadas a la Sección Femenina de la misma, compañeros de los excursionistas y numeroso público.

Al entrar el convoy en agujas la banda municipal interpretó el himno de Falange. La llegada estaba anunciada para las seis de la tarde, pero el tren llegó con cerca de cinco horas de retraso. Debido a la copiosa lluvia que caía, no pudo celebrarse el desfile, marchando las fuerzas al cuartel donde se las sirvió un espléndido rancho. La bandera venía al mando de Domingo Zamacola.

Las tropas descansarán unos días, habiendo marchado esta mañana para sus respectivos pueblos los falangistas que no son de esta ciudad. Reciban nuestro afectuoso saludo de bienvenida.

EN EL TEATRO VILLAMARTA

Conferencia Pro Santificación de las Fiestas

Mañana viernes tendrá lugar una interesantísima conferencia que pronunciará el gran pedagogo sevillano señor don Manuel Siurot, el cual será presentado por don Angel Rodríguez Pascual. El acto se celebrará a las seis de la tarde. Aunque la conferencia es pública, se han repartido numerosas invitaciones a todos los obreros, que seguramente llenarán las localidades del teatro, como esperan las madres de combatientes, organizadoras de este acto.

La justa fama que precede al brillante orador, hace que esta conferencia sea esperada con gran interés en esta ciudad, donde tantos admiradores cuenta el señor Siurot.

HABLA FALANGE

A LOS REQUETES

Alocución pronunciada ante el micrófono de Radio Mallorca por el jefe de Propaganda de Falange Española, don Santiago Sancho Nebot:

«Por primera vez me presento como jefe de Propaganda de Falange Española de las J. O. N. S. No pensaba cambiar el modesto título de falangista con que hasta ahora me ha anunciado mi gran amigo el locutor de Radio Mallorca; pero necesito hacer unas declaraciones en nombre de la Jefatura Territorial, y de la que yo desempeño, y he creído pertinente salir de lo acostumbrado y presentarme de una manera oficial, para declarar noble y escuetamente cuál es el sentir del mando de Falange Española de las J. O. N. S., en relación con los requetés, a los que nos honramos con considerar hermanos.

Tenemos a la vista una declaración del jefe de Propaganda de la zona de Haro.

Poco puede añadirse a la trascrita carta, pléfrica de patriotismo y guiada por el más elevado espíritu de fraternidad. El jefe territorial me ordena manifestar públicamente que él la suscribe íntegra.

Yo, por mi parte, he de añadir que, al reunir anteayer a los jefes locales de Prensa y Propaganda de esta isla, desconocedor de la carta trascrita, he de ordenarles, cumpliendo la voluntad del mando, que es la mía, que la propaganda de Falange así como todos sus actos, fueran siempre alcanzados con toda alteza de miras, sin olvidar un momento que los requetés son nuestros aliados, nuestros hermanos; que nuestros triunfos son sus triunfos; que su derrota sería nuestra derrota.

Dios, Patria y Franco es nuestro lema. Dios y Patria, son aceptados por el Caudillo, por Requeté y Falange.

Franco decidirá a la postre el nombre que ha de completar la tríada; hasta conseguir que sobre el milenarismo tronco surjan esplendorosos, nuevos brotes que han de formar la cúpula venerada, bajo la cual hemos de cobijarnos todos los nacionalistas, con traje kaki, con botina roja y con camisa azul, para formar un conglomerado recto, pétreo, contra el cual se estrelen las maldades, las ruindades, las maniobras todas de los malos españoles que no han sabido jamás hacer otra cosa que censurar y destruir; ni han querido aprender la dura lección que nos ha dado la Historia, al enseñarnos que la reconstrucción de una España nueva sobre la España tradicional sólo se consigue pagándola a precio de sangre. Por esta sangre noble que de irramaron nuestros hermanos del Requeté y de Falange, por el recuerdo santo de los que lucharon y murieron juntos, y allá en el Cielo, abrazados, nos contemplan; por la España de las tradiciones; por la España nueva asentada sobre aquéllas; por la España de Franco, continuemos luchando unidos en lazo tan estrecho que ni la muerte sea capaz de desahacerlo.

Falangistas: ¡Viva España!
Requetés: ¡Arriba España!

La charla del Excmo. Sr. General D. Gonzalo Queipo de Llano

Buenas noches, señores:

Comenzó el general su charla refiriéndose a dos cartas que ha recibido, una de ellas de Suiza, en la que manifiesta la delicadeza del consúl de Suiza, agradeciéndole sus frases de cortesía.

En la segunda carta se refiere al consúl francés de San Sebastián, de cuya parcial actitud me he ocupado en varias ocasiones.

Se lamenta el general de verse obligado a leer conceptos tan duros para el diplomático; más nada me extraña, después de lo ocurrido al tomar un yate la descarada protección que tuvieron los rojos españoles por parte de las autoridades francesas; éstas, en vez de desarmarlos y conducirlos a un campo de concentración, permitieron y hasta ayudaron al transporte de esa masa de asesinos, desde Hendaya a Barcelona.

Nuevamente es violada la correspondencia por parte de Francia y en forma que no dice nada en pro de la seriedad del Gobierno del pueblo francés.

Lo mismo ocurre con el Telégrafo. Los telegramas para Francia desde la zona blanca española «gozan» de las mayores dificultades; en cambio, todo son facilidades cuando se trata de los precedentes del campo rojo.

Se extiende el general en análogas consideraciones sobre el Marruecos francés y el español y cita por último el caso del padre Arjona, que ha sido expulsado de Masagán por no querer entregar las llaves de la Iglesia Parroquial que le habían

confiado. Y no es extraño que de esta zona francesa de Rabat y Casablanca pase al extranjero; porque Francia es el país de la libertad. «El pensamiento libre proelamo en alta voz y muera el que no piense igual que pienso yo». Lo del sacrilégio de la Marsellesa. Evidentemente la libertad es un mito.

Comenta después el incidente de los aviones rojos que aterrizaron junto a los Pirineos y que han pretendido explicar diciendo que se perdieron por la niebla al ir desde Barcelona a Bilbao.

El hecho es que esos aviones se recibieron por puertos del Atlántico en Francia y saltan a España, haciendo una etapa cerca de los Pirineos franceses.

También es curioso que en las noches del 8 al 9 y del 9 al 10 del actual embarcaran desde Tánger tropas coloniales francesas con rumbo a Marsella. No sé qué tendrían que hacer en Marsella. Y el pasado día 13 morían en el sector de Madrid gran número de soldados oraneses. Y otra casualidad es que uno de los barcos de guerra de Francia que está de servicio en Tánger, faltara el día del bombardeo a Ceuta, al mismo tiempo que los dos buques rojos a quienes se les achaca el bombardeo, llegaban con cinco horas solamente de viaje a Cartagena. ¡Es mucho andar! ¡Una marcha muy veloz!

Relata después los distintos barcos españoles al servicio de los rojos, cómo han sido transformados y cambiados de colores que le permitan con la ayuda de utilizar el pabellón

inglés o francés, transportar material de guerra para los comunistas. Todo es obra de la banca judía y del oro robado a los nacionales de las áreas del Banco de España.

Trata de las manifestaciones del Gran Rabino contra el comunismo y dice que Smlra, Constantinopla y Salónica, saben del trato de los rusos y en lo que consiste el régimen del soviet.

Si los obreros de todo el mundo supieran cómo se les trata en Rusia, no había ningún comunista de convencimiento.

De las operaciones a falta de novedades por causa de la lluvia, hay que entretenerse con las lecturas de los distintos partes rojos que son una serie de disparates, mentiras y contradicciones.

Invita a los periodistas extranjeros para que confirmen que en la Ciudad Universitaria se encuentran nuestras fuerzas y la comunicación es perfecta desde allí al Cerro del Águila.

Indiferente a querer tapar el fracaso de los marxistas al intentar romper nuestras líneas que hacen cerco a Madrid. Y como la ofensiva la han llevado a la práctica ellos para poder respirar, ya que la situación de la capital es asfixiante.

Pasa a ocuparse del parte de operaciones que insertamos en otro lugar y termina elogiando a los aragoneses que una vez más han tenido a raya a un enemigo muy superior a ellos en fuerzas y en efectivos.

Nuestro teléfono es el 2008

y por elerto escaso, en los distritos octavo, noveno y décimo; en los siete restantes no comió ni un mal cos curro.

Los mismos que él encumbró le atacan con dureza

Barcelona.—El locutor de la radio C. N. T. F. A. I., atacó duramente en su última emisión a Azaña.

Dijo entre otras cosas las siguientes:

Es muy lógico que un payaso como Azaña, en la festividad del 14 de abril, y más en la comedia de la que es el principal protagonista, y que discurre en un escenario donde el dramatismo tiene ahora su más cruel expresión, proceda como lo hace.

El pueblo no se ha alzado sólo contra los facciosos, sino también contra los que declaman: «Ni heridos ni prisioneros: ¡tiros a la barriga!» «Solidaridad Obrera» dice que la República del 14 de abril nació muerta y que bien muerta está.

Barcelona.—El periódico «Solidaridad Obrera» publica en su último número, un violentísimo artículo diciendo que el Gobierno de Valencia ha pretendido con motivo del 14 de abril, resucitar una fecha que está muerta, y que bien muerta está.

—La República en España—añade—, nació muerta, y nosotros los anarcosindicalistas, si la votamos, fué como un medio para alcanzar la revolución.

Pero ya estamos en plena revolución. Hemos logrado el fin que perseguiamos.

Y aquello que utilizamos entonces como medio, sobra ya, puesto que en España son los elementos revolucionarios los que mandan.

Para vigilar unos buques mercantes refugiados en un puerto francés

San Juan de Luz.—El buque gigante inglés «Hood», zarpó para alta mar después de inspeccionar a los buques mercantes de su nacionalidad refugiados en este puerto.

¿Le han dado el pasaporte?

París.—El embajador de la Rusia Soviética en Francia, ha salido para Moscú llamando por su Gobierno.

Parece que ya en calidad de desfilido del cargo ya que el Gobierno de su país ha estimado que la labor desarrollada al frente del mismo no ha sido todo lo útil que se esperaba.

Los últimos descalabros de los rojos en Madrid relatados por un periodista inglés

Londres.—El diario «Daily Mail» publica un interesante reportaje urgente de su enviado especial en el frente de Madrid.

—Los combates intensos librados en los frentes de los alrededores de Madrid, han costado a las brigadas bolcheviques cuantiosas pérdidas.

Y agregó:

La ofensiva fué general.

Se calcula que en los tres últimos días han tenido los rojos más de quince mil muertos y han perdido perdido veinticinco tanques y unas cien ametralladoras.

Los éxitos aislados que se atribuyen los bolcheviques, son totalmente falsos, no han alcanzado ninguno de los objetivos que mantienen íntegramente las fuerzas del Generalísimo Franco con toda tenacidad y entereza.

La gloriosa Armada Nacional bombardeó importantes objetivos en Tarragona

Lisboa.—Desde Valencia comunican que dos barcos de guerra nacionales atacaron posiciones militares de Tarragona, arrojando sobre ella más de cuarenta granadas.

Las baterías de la costa resultaron impotentes para contrarrestar los efectos del bombardeo.

Los daños causados fueron de grandísima importancia.

Fiesta del Patrocinio en San José del Valle

El domingo 18 de Abril se celebrará, D. M., en San José del Valle, con gran esplendor y por primera vez después de la liberación, la fiesta del Patrocinio de San José, titular de la Barriada.

La fiesta será precedida de un solemne triduo en el que predicará el Muy Rvdo. Padre Fr. Andrés de Jesús Leal, Prior de los Carmelitas de Jerez.

Dará gran esplendor a las fiestas la Banda de Música de los PP. Salesianos de Cádiz.

En el antiguo barrio de San José se colocará una lápida consagrándolo al Benedito Patriarca.

El Santo será llevado en procesión para implorar de su valioso patrocinio su bendición sobre toda la Barriada.

Farmacias de guardia

Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes:

Licenciado M. Luque, José Antonio Primo de Rivera, 73.

Licenciado O. Lorente, Carmen Núñez de Villavicencio, 8.

Inspección de Sanidad

Por el personal del Laboratorio Municipal se llevaron a cabo cinco servicios de desinfección de casas.

El Inspector de Sanidad impuso tres multas por infracciones sanitarias.

UNA OBRA UTIL

La «Guía Oficial de Jerez»

Hemos recibido un ejemplar de la «Guía Oficial de Jerez», que entra en el año XXXVI de su publicación. Está purosamente editada en la tipografía e imprenta de Falange Española.

Todas las secciones que contiene dicha obra están muy bien cuidadas, destacando el Índice de domicilios, tan completo como interesante.

La «Guía Oficial de Jerez» no debe faltar de ninguna oficina pública, ni de particular ni de ninguna casa, pues con ella se tiene, como vulgarmente se dice, a la población en la mano.

Al felicitar a los editores, señora y el hijo de don Carlos Campoy, por su precioso e interesante trabajo, le agradecemos el ejemplar que han tenido la gentileza de enviarnos.

SE ALQUILAN

un local en la calle Pérez Galdós número 13 y otro en la calle Santísima Trinidad número 15.

Darán razón en la casa Pérez Galdós número 15.

Gran Despacho de Carnes y Comestibles

José Díaz Casal

CARLES GUADALETE, 31 E IDOLO, 15
TELÉFONO 1477-SERVICIO A DOMICILIO

Pescas.

Carne de vaca, con hueso 3/20 kilo	
Carne de vaca, sin hueso masa.	4'80
Carne de vaca, sin hueso para guiso.	4'50
Filete de vaca.	5'50
Carne de ternera, sin hueso.	6'00
Carne de ternera, sin hueso, para guiso.	5'50
Filete de ternera.	6'25
Riñones de ternera.	6'00
Riñones de vaca.	5'00

CARNES DE CERDO

Látigo.	5'50
Magros.	4'75
Costilla fresca.	3'25
Tocino fresco.	3'50
Tocino salado.	3'25
Pella fresca.	3'50
Destrozo salado.	1'50
Chorizo especial 1.º	6'00
Chorizo 2.º	4'25
Morcilla 1.º	5'00
Morcilla 2.º	3'75
Mantea colorada.	4'00
Mantea blanca.	3'75
Assadura blanca y negra.	3'75
Assadura negra.	4'50
Butifarra estilo Roia.	6'00

ESPECIALIDAD EN CAPI TUESTE DIARIO

NO OLVIDEN LAS SERAS;
GUADALETE, 31 E IDOLO, 15
TELÉFONO 1477.

Cartelera

Teatro Villamarta

Desde las siete y media:
VIOLENS DE HUNGRIA

Precios: Butaca, 1'00; Para niños, 0'50; Asiento de plaza, 0'60; Delantero, 0'60; Anfiteatro fila 1 a la 10, 0'45; De la 11 a la 23, 0'30; Tertulia, 0'30.

Información radiada por la emisora Radio Verdad de Salamanca

La efectiva acción de los cruceros nacionales «Baleares» y «Canarias»

Gibraltar.—Comunican de Valencia que los cruceros, de la escuadra española, «Baleares» y «Canarias» han bombardeado determinados puntos de la costa levantina, pudiendo observarse el haber sido cumplidos los objetivos dispuestos por el mando. Las poblaciones que más sintieron el efecto del bombardeo nacional fueron Tarragona, Benicarló y Castellón.

Los enclufes marxistas

París.—Según una información de «L'Echó» de París, resulta curioso el modo de predicar con el ejemplo que emplean los dirigentes marxistas españoles. Así pues:

Alvarez del Vayo tiene a sus fieros infantes en un colegio de Suiza.

Araquistain colocó a su hijo de secretario de la Embajada de París.

Azcárate dió igual cargo a su retoño.

Y la señora de Palencia no contenta con ser ministro, ha buscado otro enclufe de secretaría para su hija.

Está visto que todos los secretarios son enclufistas.

Del frente de Madrid

Salamanca.—Se conocen nuevos detalles de las últimas derrotas sufridas por los rojos en el frente de Madrid.

Los tanques rusos operaron con precaución ante el temor de ser inutilizados por los valientes legionarios españoles.

No obstante de operar a retaguardia de su infantería, la nuestra consiguió incendiar seis tanques enemigos, dos en la Cuesta de las Perdices y cuatro en la Casa de Campo.

Se llevan recogidos 357 cadáveres de los marxistas en este sector.

SE ALQUILA

piso y accesorio en la calle Doña Blanca número 12.

Razón: en la calle General Sánchez Mira número 14.

Accidente automovilista

Anoche circularon noticias en ésta de haber ocurrido un accidente automovilista en la carretera del Puerto de Santa María a Rota.

Se afirmaba que habían resultado víctimas del mismo tres señores, entre ellos los conocidos industriales de esta plaza, don José Muñoz de la Rosa y don Manuel Becerra, los cuales habían quedado hospitalizados en la primera de las poblaciones vecinas citadas.

Noticias de última hora

Para que sea devuelto a España el oro que le ha sido robado

Londres.—Por primera vez se ha reunido en el edificio del «Forey Office»—ministerio de Relaciones Exteriores británico—la comisión en que participan siete jurisperitos de otras naciones, entre ellas Portugal, Italia y Alemania.

Esta comisión examina sus trabajos a la devolución a la auténtica España del oro y valores robados del Banco de España, por entenderse que fué sacado ilegalmente.

Las delegaciones italiana y alemana han insistido de una manera enérgica en que ese oro debe ser devuelto inmediatamente.

actuaciones de nuestras fuerzas en este sector.

Octava División: Asturias y Divisiones de Avila y Sorla: Sin novedad.

Cuerpo Ejército de Madrid: Ligeros tiroteos en la mayoría de los sectores.

NOTA.—Es falso cuanto han manifestado los partes oficiales y radios rojos sobre progresos y mejoras de posiciones en el frente de Madrid, en los que el enemigo ha sido rechazado sobre slmra.

La Ciudad Universitaria disfruta su libre comunicación manteniendo nuestras tropas su elevada moral y espíritu.

Sigue siendo una espina clavada en el corazón de Madrid, habiendo sido infructuosos cuantos ataques se han dirigido, en los que el enemigo fué castigado con la mayor dureza.

Ejército del Sur.—En Córdoba fué rechazado un ataque del enemigo en la Sierra de La Grava.

Tiroteos en los demás sectores.

Salamanca 14 de Abril de 1937.—De orden de S. E., el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

El comunicado oficial del Cuartel General del Generalísimo

Salamanca.—Boletín de Información del Cuartel General del Generalísimo con noticias recibidas hasta las veinte horas del día consigna lo siguiente:

Ejército del Norte.—Quinta División: Siguen recogidos muertos y material en el sector de Almuñévar (Huesca).

En este último punto van recogidos dos ochenta y seis cadáveres más de los comunicados anteriormente.

En Santa Quiteria la cifra se eleva a cuatrocientos siete, unos doscientos más de los que en un principio se dió, entre ellos un comandante del Batallón Trauwojky, un capitán, varios tenientes y un médico.

Se han pasado a nuestras filas un teniente, dos sargentos y dieciséis soldados.

Sexta División: Sin novedad, con fuego de fusil y cañón en los sectores de Vizcaya, habiendo sido rechazado un ataque enemigo al sector de Urguola.

El temporal de lluvias limitó las

Lo que dijo Martínez «Birria» al salir de París

Valencia.—Martínez Barrio ha regresado a esta capital después de realizar las gestiones que le llevaron a Francia.

Antes de partir de París hubo de decir a los periodistas.

—La unidad, el mando militar, está enteramente conseguido.

El Gobierno legítimo goza ahora de legítima confianza.

Según un diario independiente catalán, en breve se producirá otra crisis en el Gobierno de la Generalidad

Burgos (Radio Castilla).—Comunican de Barcelona que el periódico «Nueva Vida», de carácter independiente, anuncia que muy en breve se producirá otra vez la crisis en el Gobierno de la Generalidad, y que aquélla será más a fondo y de mayor importancia.

Se renovará todo el Gabinete, dándose entrada en el mismo a elementos netamente populares que son los que realmente ya gobiernan en las calles.

A ellos se les confiarán todos los resortes del mando, con entera responsabilidad.

En el aniversario de la infausta fecha falta pan en la capital de Cataluña

Burgos (Radio Castilla).—Una radio anarquista de Barcelona dió a conocer ayer una nota de la Comisaría de Abastos adicta al Gobierno de la Generalidad.

Después de leerla aquélla, el locutor, por su cuenta, puso las siguientes apostillas.

Esperábamos que hoy día 14 de abril se conmemorase la fecha de proclamación de la segunda república, de manera práctica, o sea distribuyendo pan al pueblo, y si no, pan aunque fuesen tortas; pero nos hemos engañado.

Hoy en Barcelona sólo hubo pan,

Del frente de Vizcaya

Vitoria.—En los últimos combates dejaron abandonados los rojos más de cien muertos y unos ciento cincuenta heridos.

Comunican de Bayona que la población de Bilbao cuenta en la actualidad con más de quinientas mil almas.

Ayer se procedió a un reparto de comestible por familias, en el que se dió: 500 gramos de pasta de sopa, 1.000 gramos de arroz y 500 de garbanzos. Advirtiéndose que el próximo reparto será dentro de quince días.

La escuela francesa de aviación para los pilotos rojos españoles

Nueva York.—El corresponsal de «Le Temps» anuncia que los doscientos pilotos marxistas al servicio del Gobierno de Valencia se preparan en Francia en una academia y campo de aviación que se ha preparado exclusivamente para ellos.

El acorazado «España» bombardea a Santander

Bilbao.—El acorazado de la escuadra nacional «España» ha procedido a una labor de limpieza de las concentraciones marxistas en el litoral cantábrico desde Santander a Bilbao. Hoy, cumpliendo determinadas órdenes, bombardeó intensamente unos objetivos militares del puerto de Santander.

Asimismo la aviación, que no deja de practicar reconocimientos por el sector vizcaino, arrojó varias bombas sobre los altos hornos de Baracaldo.

La Previsión Española

COMPANIA DE SEGUROS GENERALES FUNDADA EN 1883

Subdirector en la provincia de Cádiz y Huelva: Baldomero Fernández de la Vega DR. RAMON Y CAJAL, 14. Teléfono 1821.-JEREZ

COOPERATIVA JEREZANA, S. A.

ALFONSO EL SABIO, 5 - TELEFONO 1062

Mantequilla fresca y salada se recibe diariamente

Exquisito jamón en dulce 2'00 ptas. Ración

Queso Bola de Holanda. 10 pesetas Kilo

Queso Manchego fresco. 7'00 pesetas Kilo

Queso Villalón. 6'00 pesetas Kilo

Queso crema de la crema 8 y 10 pesetas Kilo

Mermeladas y frutas en almibar de varias frutas 1'25 ptas. Lata

Galletitas María Olibet en paquetes de 1/4, 1/5 y 1/10 5'00 pesetas Kilo

Fiambreres surtidas 1'50 ptas. Ración

SERVICIO A DOMICILIO

NUEVA LITOGRAFIA JEREZANA, S. A. Cartuja, 1 TELEFONO NUM. 1385

Compuesto con tipos de imprenta

Frete de Santander

Soldados andaluces en las cumbres nevadas de las altas mesetas castellanas

Mirador de Espinosa. Al pie de su pna ladera, la corriente cristalina y susurradora del Trueba y a sus orillas la extensa y verde llanura del fértil valle burgalés, con las siluetas arrogantes de sus chopas y robledales.

Noche de impotente tormenta sobre el mirador. El viento embotellado en las trincheras paraliza el movimiento de los centinelas, y pone en sus rostros ramplazos de lluvia y partículas de nieve endurecida, que arranca de los parapetos.

En lontananza luces rutilantes de El Cruero, Loma, Montecillo, Quintanilla, Noreco, Villaseca, Bercedo, Quintana y El Sencillo; pueblos de la hidalga Castilla, incorporados unos a la auténtica España; otros aún bajo el dominio rojo, que tendrá que dejarlos en fecha no lejana gozar de la paz y santa tradición que les fué característica, y que han de reintegrarles las armas victoriosas del caudillo, general Franco.

Nebulosa del amanecer sobre el valle. En el mar de blancas brumas, las lúes de Espinosa parecen balancearse en el mástil de invisibles embarcaciones. Después, nada: nubarrones en el firmamento, celajes en la ruta del lejano oriente y la llanura cubierta de espesa neblina.

Mirador de Espinosa. Bravo, cerril, con su cara a los cuatro vientos y en su cumbre una posición guardada por verdaderos soldados de España, andaluces todos ellos, sevillanos y de Jerez, desafiando las inelencias del invierno en latitudes para ellos ignoradas, aguantando los estóticamente torbellinos de nieve, agua, granizo; el frío laceraante, en las horas inmóviles de las noches en los parapetos.

Estacas de Trueba, Cresterías de las Machorras. En sus pleachos, las posiciones de los hijos de la Paslonaria. Abortos del ya célebre ladrón de Bancos y sus congéneres, Prieto, Largo Canallero, etc.

Aquí la fe, el honor, la seguridad en la victoria definitiva, la espiritual hispanidad de la Patria redimida. Sacrificio silencioso, inescandible y firme de los soldados que la defienden con el corazón puesto en Dios y una plegaria en los labios, elevada al Cristo del Gran Poder, a la Virgen del Rocío y a la Virgen Macarena.

Allí la tragedia separatista y autonomismo integral, taras corrosivas de la antipatria. Dolor en el alma, remordimientos angustiosos, deprimente cobardía, sacrificio estéril en defensa de una causa que les deahonra; sobre sus hombros las electricas del látigo moscovita, asqueroso y despótico, que les tortura; y en el corazón el odio de su impotencia, el desconsuelo de su desgracia, el dolor de su pecado.

Aquí, fervor patriótico, familia, religión, unidad nacional, vergüenza y dignidad. Allí, fantasmas de pesadilla, demagogía repugnante, masonería,

marxismo, crímenes, monstruosidades, latrocinios, cobardía y deshonra. ¡Qué asco!

Estacas de Trueba, Cresterías de las Machorras. Atalayas de las rutas que conducen a la mártir capital santanderina, que fuiste apacible nido de alondras y hoy sólo nido de ametralladoras y laberinto de trincheras.

Cuando en un futuro próximo dejen de temblar vuestras entrañas por las explosiones diarias de los cañonazos, y los trinos matutinos de las cantarinas aves sustituyan al trepitar resistente de las máquinas de guerra, recordareis el encanto que perdístis y seréis nuevamente, hito bendito de liberación de Valle de Pas y Bárcena.

Mirador de Espinosa. Dosis de la hospitalaria villa, gloria de la tradición y las virtudes hispanas. Las gotas de sangre y las lágrimas, que los soldados de Andalucía dejaron sobre las pardas tierras castellanas; que sean prias, granates y rubies, del rosario de gloria y redención que enlace los corazones de cántabros y aragoneses, castellanos y andaluces, gallegos y valencianos, catalanes y extremeños, asturianos y leoneses, con el rítmico latir y unísono suspirar por una España grande, libre y poderosa.

¡Viva España!

JOSÉ BAYDA. Espinosa de los Monteros, 1937.

Estación de Cerealicultura

Día 14 de Abril de 1937.

Temperatura máxima . . . 16.7
mínima . . . 9.8
media . . . 13.2
máxima al sol . . . 30.4

Temperatura a 0'10 m. sobre el suelo . . . 7.4

Presión barométrica media a 0' . . . 758.2

Evaporación en m. m. . . 3.0

Lluvia en m. m. en el día de hoy . . . 2.6

Idem total desde 1.º de Septiembre . . . 579.8

Idem, idem, en el mismo período del año anterior . . . 1.016.4

SECCION OFICIAL

Alcaldía de esta ciudad

Terminado con exceso el plazo concedido por el Excmo. Ayuntamiento para que los interesados pudiesen examinar el reparto del arbitrio sobre uso del Alcantarillado en el año actual, se pone en conocimiento de los mismos que durante el próximo mes de Abril pueden hacer efectivas en la Depositaria Municipal, las cuotas que les correspondan por cada finca o partes de éstas que posean.

Lo que se anuncia dicho plazo como período de pago voluntario. Jerez 31 de Marzo de 1937.—Bernabé Rico Cortés.

EL PAPEL

Ante la escasez de pasta para la fabricación de papel en España y en evitación del empleo de divists que habría de requerir la compra al extranjero, el excelentísimo señor gobernador general del Estado, ha dictado recientemente una disposición facultando a los gobernadores civiles para que designen en cada localidad a la entidad benéfica que haya de encargarse de la recepción del papel sin aplicación, que deben entregarle las Corporaciones públicas, entidades oficiales y particulares.

En Jerez ha sido designada la Asociación Jerezana de Caridad, para admitir dichos donativos de papel, que luego facturará según las órdenes que reciba de la superioridad.

Así, pues, jerezanos, enviad urgentemente todo el papel de que dispongáis a la Asociación Jerezana de Caridad en sus oficinas plaza Reyes Católicos 18, ac. (antes Arenal) de 12 a 2 y de 6 a 8, o avisando a dichas horas al teléfono 17-18.

Así realizareis una obra altamente patriótica, al par que caritativa.

Los que piden madrina de guerra

Continuamos la relación de los que luchando en los distintos frentes solicitan por nuestro conducto madrina de guerra.

Rafael Atienza, Juan Nieto, Nicomedes Velázquez y José Mendoza. Todos estos están en el Valle de los Pedroches, primera Compañía de voluntarios de Jerez, (Belmez).

Sargento de Artillería de Costa: Isla de las Palomas, (Tarifa). Aurelio Duchas Núñez, que se encuentra en el Parque Divisionario número 5, destacado en Teruel.

Juan Castillo; soldado de Aviación, sexta Compañía expedicionaria Getafe, (Madrid). Y nuestro paisano don José Luis Sambruno y Barrios, que se encuentra en el frente de Toledo.

Sus señas son: Batallón de Cazadores de Ceuta n.º 7, Grupo C. Seña (Toledo).

Anúnciese en "AYER"

RELIGIOSAS

Santo de hoy —Santas Basilia y Anastasia, mrs.

Santo de mañana.—Santo Toribio, ob. y Santa Engracia, virgen y cps. mrs.

Jubileo Circular.— Hoy: En el Beaterio.

Mañana: En dicha Iglesia.

EN SAN TELMO

Solemne función religiosa que en honor de su santo titular San Pedro González Telmo celebrará la Hermandad del Santísimo Cristo de la Expiración el domingo 18 del presente mes, a las once de la mañana, siendo el orador sagrado en dicha función el R. P. Fr. Tomás Alonso, de la Orden de Predicadores.

Según sus Estatutos, esta Hermandad y para solemnizar esta fecha, se dará una limosna a los pobres.

HORARIO DE MISAS

En San Francisco Los días no feriados, misas a las 7, 8, 9 y media, y 10.

Los días festivos y domingos, a las 7, 8, 9, 10 y 12.

Plausible disposición

Una circular de la Comisión de Cultura y Enseñanza

El «Boletín Oficial del Estado» publica la siguiente disposición: CIRCULAR

En el rico patrimonio de tradiciones populares, vital y auténtica manifestación del genio nacional, figura con marcado relieve, que los siglos fueron cincelandos, la devoción española a la Virgen María Madre de Dios.

La Escuela faltaría a su misión esencialmente formativa si no recordara esos latidos, que por ser del espíritu popular lo son de la Cultura, incorporándolos a la tarea pedagógica para imprimirle elevación de juvenil alegría en el estilo, características de la Escuela de España que renace, frente al laicismo y cursi pedantería de la escuela marxista que hemos padecido.

En su virtud, esta Comisión de Cultura y Enseñanza, ha acordado: Primero. Que en todas las escuelas figure una imagen de la Santísima Virgen, prefe entemente en la españolísima advocación de la Inmaculada Concepción, quedando a cargo del maestro o maestra proveer a ello, en la medida de su celo, y colocándola en lugar preferente.

Segundo. Durante el mes de mayo, siguiendo la inmemorial costumbre española, los maestros harán con sus alumnos el ejercicio del mes de María, ante dicha imagen.

Tercero. Todos los días del año, a la entrada y salida de la Escuela, saludarán los niños, como hacían nuestros mayores, con la salutación «Ave María Purísima», contestando el maestro «Sin pecado concebida».

Cuarto. Mientras duren las actuales circunstancias, los maestros, todos los días, harán con los niños una brevísima invocación a la Virgen, para impetrar de Ella el feliz término de la guerra.

Lo que digo a V. S. para su conocimiento, el de la Junta de Inspectores y el de los Maestros de la provincia; esperando de que todos pondrán el mayor esmero en su cumplimiento.

Dios guarde a V. S. muchos años. Burgos 9 de Abril de 1937.— El vicepresidente, Enrique Suárez. Señores inspectores-jefes de Primera Enseñanza y directores de Escuelas Normales.

Nuestro teléfono es el 2008

Advertisement for DOMINGO JEREZ Y COÑAC featuring a man in a top hat holding a large bottle of wine and a glass. The bottle has a label that reads 'DOMINGO JEREZ Y COÑAC' and 'FUNDACION 1750'. The man is wearing a suit and a top hat. The background is dark with some decorative elements.

En el Hospicio

A las 8 y media.

En San Pedro

Días festivos, a las 8 y 11; días laborables, a las 8 y 9.

En San Marcos

Días festivos, a las 8 y media, 9, 9 y media (parroquia) y 12; días laborables, a las 8 y media, 9, 9 y media y 10 y media.

En San Lucas

A las 8.

En San Mateo

A las 8 y media.

En San Juan de los Caballeros

A las 9.

En la Victoria

Días festivos, a las 8.

En San Ignacio

A las 7, 8, 9 y 10.

S. e. I. I. Colegial

Días laborables, 8, 8 y media, 9 menos cuarto y 9 y media.

Días festivos, 8, 8 y media, 10 y media y 11.

En San Dioniso

Días laborables, a las 8 y media.

Días festivos, a las 9 (misas parroquial cantada por el pueblo con plática) y a las 10.

En San Telmo

A las 11.

Reparaciones

de máquinas de escribir de todas marcas y por muy difícil que sean. Pate, 4.—1.º.

Creación de una Medalla para los que den su sangre

—0—

Burgos.—El «Boletín Oficial» del Estado publica una orden de la Secretaría de Guerra disponiendo la creación de una Medalla, distintivo que se concederá a los donantes de sangre para la transfusión que se ofrezca durante la campaña. Dicha Medalla tendrá forma circular e irá suspendida por una cinta de los colores nacionales. En el anverso llevará el emblema de Sanidad Militar, y en el reverso será lisa para poder grabar el nombre y grupo sanguíneo a que pertenece el poseedor. Por cada extracción de sangre se podrá llevar un pasador metálico.

Esta Casa participa a su distinguido clientela que ha recibido MANTEQUILLA FRESCA

Cafés Marcano

Latorre, 8, y Francos, 4 y 6.

Anúnciese en "AYER"

diario informativo de la mañana

MACHARNUDO FINO INOCENTE

A. R. Valdespino y Hermano Agente en Jerez: CARLOS ZARZUELA RODRIGUEZ calle Santo Juan Grande, 6

SALON MADRID PELUQUERIA PARA SEÑORAS

PERMANENTES TODOS LOS SISTEMAS SOLRIZA Casa única: CABALLEROS, 17. TELEFONO 2271 - JEREZ

Fábrica de Esencias y Productos Enológicos M. DE LUQUE

GRAL. SANCHEZ MIRA, 14 TELEFONO 1736

Extractos para Brandy-Quina Vermouth-Ponche-Ron-Cañá Anís-Ginebra, etc., etc.

Casa Palacio

Fábrica de Losetas de Cemento y Piedra Artificial

Artículos sanitarios — Bañeras — Lavabos — Bidets — Inodoros — Calentadores — Duchas — Azulejos or todas clases — Zócalos de dibujos — Alicatado de azulejos finos para cuartos de baño — Materiales de construcción — Instalaciones de calefacción IDEAL CL/ISSIC — Proyectos y presupuestos gratis. CONCESSIONARIO DE URALITA, S. A.

Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1. Teléfono 1251. Fábrica y Oficinas: Calle Sor Eulalia, 40, 45 y 47. Teléfono 1274.

JEREZ DE LA FRONTERA

AUDIENCIA

Vista de una causa por homicidio por imprudencia

En la sección segunda se celebró la vista de la causa seguida en el juzgado de Instrucción de Algeciras, contra Antonio Arroyo Robledo, por delito de homicidio por imprudencia.

El Ministerio público no actuaba en esta vista.

El acusador privado señor Pérez Halcón interesó para el acusado la pena de un año y siete meses de prisión e indemnización de quince mil pesetas, siendo responsable civil subsidiaria la empresa de automóviles «Algeciras Omnibus».

El abogado defensor, don Luis Beltrami, la absolvió.

Después de las pruebas, el representante de la Ley mantuvo la petición de sobrestamiento; y el acusador privado desistió de la acusación.

Suspendidos Por no comparecer los procesados se suspendieron otros dos juicios orales en la misma sala.

VINOS DE MESA CORRALES

VINTOS Y BLANCOS PRIETA, 9. Servicio a domicilio—Teléfono 1614

Radio - Jerez

PROGRAMA PARA HOY DIA 15 DE ABRIL De 16 a 24

Guitarra española, pasodoble; La boda de los pájaros, fox; Barrio Reo, tango; Te he arrancado de mí, bolero; La barca marinera, canción montañesa; Selección de vales; Yo tengo puesto mis ojos en tí, canción; Nunca te olvidaré, son cubano; Brisas camperas, vals; A las 13,30 Noticias de prensa; El juramento, selección; Cante flamenco.

De 26 y 30 a 27

He perdido el tocaor, pasodoble; Rosas rojas, vals; Tiempo tormentoso, fox; Adios triguera, canción; El Santo de juana, ranchera; Te quiero, tango; Vempresas 1933; Ay Colibri, dancón; A las 16 Noticias de prensa; La Precieuse, de Kreisler; Mareha eslava, de Tchakovsky; Las mariposas, intermedio; Cuarteto en do menor de Schubert; La mañana, de Strauss; Música de baile.

De 22 a 23

Sol de Sevilla, pasodoble; Cuerpo y alma, fox; La cleguita, tango; Tengo una guajirita, guaracha; Dos canciones montañesas; Selección de vales; Los diez mandamientos, corrido; Dos cigarrillos en la oscuridad, fox; Con besos te haré olvidar, tango; El Mollnero de Subiza, selección; El Angel Azul.

A las 22 retransmisión de la charla del excelentísimo señor general pon Gonzalo Quielgo de Llano.

En Santo Domingo

Días festivos a las 7, 8, 9, 10 y media y 12.

Días laborables a las 7, 8, 9 y 10.

En las Angustias

Días festivos, a las 11 y media.

Días laborables, a las 10.

En Cartuja

Los domingos y días festivos misas a las nueve y media.

En el Garmen

A las 7, 8, 8 y media, 9 y 10. Los domingos y días de precepto también a las 11.

En San Juan de Letrán

A las 8 y media.

En la Merced

A las 8 y media.

Asilo de San José

A las 6.

En los Desamparados

A las 11.

Advertisement for Marqués del Mérito Vinos y Coñacs Jerez. Features a crown logo and the text 'Marqués del Mérito Vinos y Coñacs Jerez'.

Advertisement for BANCO ESPAÑOL DE CREDITO. Domicilio social: MADRID-ALCALA, 14. CAPITAL: Ptas. 100.000.000.— RESERVAS: 70.592.954.34

Advertisement for P. PRIMO DE RIVERA. 400 Sucursales en España y Marruecos. Este Banco abona los intereses máximos permitidos por el Consejo Superior Bancario, que son los siguientes CUENTAS CORRIENTES: a la vista, 1 y 1/4 por 100. IMPOSICIONES A PLAZOS: a tres meses, 2 y 1/2 por 100; a seis meses, 3 por 100; un año, 3 y 1/2 por 100. CAJA DE AHORRO: 2 y 1/2 por 100. Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa Sucursal en JEREZ DE LA FRONTERA: P. PRIMO DE RIVERA, 1.

PRECIO EN JEREZ Un mes . . . Un año adelantado Año II. N.º PARTE O GENERA BOLETIN OFICIAL CUARTO HOR. Salamanca.—Boletín del Cuartel General. Siguen recogiendo material en el sector (frontera). En este último punto de ochenta y seis camiones comunicados ante el Santa Quiteria. En los cuarenta y siete, más de los que en el día, entre ellos un camión de Tranwosky, otros tententes y un camión de la Guardia. Se han pasado a n.º de los camiones, dos cargados con municiones. Sexta División: Se ha pasado de fusil y cañón de Vizcaya, habiendo un ataque enemigo en Urguola. El temporal de lluvias ha ocasionado de nuevo este sector. EN EL TEATRO Conferencia de creación de Hoy viernes tendremos una conferencia en el gran teatro don Manuel de Páez, será presentado por el Sr. Pascual. El acto se celebrará a las 8 de la tarde. Aunque la conferencia...